

# “你点我检”提前征集民意

崂山区举办食品安全与抽检“小院民意会” 居民对食品安全和抽检工作提出想法和建议

本报8月19日讯 为搭建监管部门与群众之间沟通的桥梁,进一步增强食品抽检工作的透明度和公信力,近日,崂山区市场监管局在石老人管区举办了一场食品安全与抽检“小院民意会”,全面提升食品安全抽检监督的群众参与度。

活动中,监管人员向社区居民详细介绍了崂山区在保障食品安全方面的相关工作举措和成果,并现场播放了“反季果蔬都是激素催的吗?”“水果坏了一点,扔还是吃?”“全麦食品,你买对了吗?”等食品安全知识科普视频,引起了居民的热烈讨论和交流。

随后的食品抽检盲猜挑战环节,居民积极参与,盲猜食品的安全性,针对结果,青岛华测检验技术有限公司的专业人员为居民详细讲解了食品选购的注意事项和抽检流程,居民踊跃发言,对食品安全和抽检工作提出想法和建议。

崂山区市场监管局不断加大抽检力度,拓宽抽检范围,同时在查摆问题、靶



崂山区举办食品安全与抽检“小院民意会”。

向整治、长效治理上狠下功夫,努力把“问题清单”转化为“成效清单”“幸福清单”,让群众感受到食品安全就在身边。崂山区市场监管局组织“食安崂山 你点

我检”进社区专项抽检3500余批次,占全年抽检总量的50%以上,覆盖全区60余家社区、市场、大集。抽检前在每个社区提前征集民意,抽检项目均按群众意愿

开展,且每周末举办活动吸引更多群众参加,群众的感知度、参与度、满意度大幅提升。截至目前,“你点我检”已在33个社区开展1640批次,已出结果的1577批次合格率为95.75%。

崂山区市场监管局重点关注学校食堂、养老机构、旅游沿线、网络订餐、进口食品等群众关注度高的领域,专门安排对全区220家学校、养老机构的食堂、配餐单位开展全覆盖抽检。同时,开展进口专项抽检,涵盖了29个国家和地区的10个食品大类。目前全区已完成抽检4046批次,已出结果的3861批次均通过多渠道公示,并严肃抽检后处置流程,对135批次不合格食品全部立案查处。

下一步,崂山区市场监管局将邀请群众代表到检测机构参观,直观深入了解抽检过程,同时拓宽宣传渠道,丰富宣传形式,营造食品安全共创共治的社会氛围。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 李爽)

我市两项省级公路基础设施数字化试点项目

## 通过验收获评“优秀”等次

本报8月19日讯 2021年底,省交通运输厅全面启动了公路基础设施数字化试点工作,青岛市公路中心是全省唯一承担两项数字化试点任务的单位,近日,青岛市公路事业发展中心承担的普通国省道全设施、全要素数字化和公路建设项目数字化交付两项省级试点项目,通过了省交通运输厅验收,评定为“优秀”等次。

近年来,市公路中心成立数字化试点工作专班,依托公路建设实践和公路数字化的坚实基础,聚焦“数据底座能力、路网感知能力、业务支撑能力、决策分析能力”四大能力建设,坚持“守正创新、应用为王”理念,以业务需求为导

向,以数据应用为驱动,选取具有典型代表性的G228丹东线、S209蓬黄线、S309田高线部分路段和国道204大沽河桥梁工程,全力推进公路基础设施数字化试点创建工作,形成了“1+1+1+N”试点成果,即筑牢1个覆盖全设施的普通国省道数据底座,构建1个覆盖建管养运的青岛市公路综合管理平台、编制1套公路建设数据高效归集和交付的标准和指南,打造“大件运输路线勘验、涉路审查、养护工程科学决策、路网运行监测与应急处置、多源交调数据融合管理”等N个具有青岛特色的智能化公路养护应用场景,全面提升了公路建设和运营管理服务水平。特别是利用

三维点云技术构建三维实景矢量地图、搭建大件运输路线勘验数字化应用场景等创新做法属全省首创,获得评审专家一致认可,形成了公路基础设施数字化“青岛样板”。

下一步,市公路中心将在提升路网运行监测设备智能感知能力、推广应用多源交通数据融合管理系统、建设仰口隧道运营安全监测与预警系统等方面持续发力,全面推进青岛公路管理服务数字化、智慧化转型发展,服务保障全市交通运输一体化应用平台建设,为加快建设交通强国山东示范区青岛先行区提供坚实保障。

(记者 徐美中)

## 母亲丢失给孩子刚买的电脑 热心公交驾驶员捡到及时归还

本报8月19日讯 “真是太感谢你们了,孩子电脑里存有大量学习资料,如果丢了,会给孩子学习带来极大麻烦!”17日,市民李女士赶到团岛21路公交场站,从驾驶员汤俊杰手中领取了丢失的笔记本电脑。

当天下午,汤俊杰如往常一样驾车驶入总站团岛四川路,待乘客全部下车

后,他开始打扫车厢卫生,在座位上发现了一个笔记本电脑包,捡起来交给了调度员并说明情况。正当工作人员要打开查找失主线索时,电话突然响起来。原来,失主李女士回家发现电脑包不见后,立即拨打96650电话求助。

“马上要开学了,为了方便孩子学习,花好几千元买了一台笔记本电脑。”李女

士告诉工作人员,乘车时因为携带物品较多,下车时竟忘了放在一旁的电脑包。“如果找不回来,不仅财物上遭受损失,孩子心理也会受到影响。”李女士说。工作人员提醒市民,如果乘坐公交车丢失了物品,可拨打96650将乘车信息告知接线员。据了解,目前我市公交车上都装有监控探头。

(记者 徐美中)

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

